
1.

Yukarıdaki metne göre hangisi söylene-
mez?

Yukarıdaki numaralanmış cümlelerden 
hangisi metnin akışını bozmaktadır?
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Çiçek bahçelerindeki bitkilerin yan yana 
dikilme düzeni, onların birbirini zararlı bö-
ceklerden korumasını sağlar. Bazı kokulu 
çiçekler, salgıladıkları kokuyla zararlıları 
uzaklaştırır. Bu sayede oluşan doğal ko-
ruma, bahçenin sağlıklı kalmasına yardım 
eder. İnsanlar doğayı inceleyerek kimya-
salsız tarım yapmayı başarmıştır.

3.

Yukarıdaki metinde boş bırakılan yere 
hangisi getirilmelidir?

Kapadokya’da sabahın erken saatlerinde 
gökyüzü rengarenk dev balonlarla dolar. 
Bu dev balonların uçabilmesi için çok ilginç 
bir yöntem kullanılır. Balonun içindeki hava, 
altındaki büyük bir ateşle ısıtılır. Isınan hava 
hafifler ve balonu gökyüzüne doğru yu-
karı taşır. Balonu indirmek istediklerinde ise 
içindeki havanın soğumasını sağlarlar. Yani 
sıcak hava balonları, ............................................ sa-
yesinde gökyüzünde süzülürler.

Çiçeklerin yerleşim şekli bitkilerin ko-
runmasına yardımcı olur.
Doğadaki bu yardımlaşma, bitkile-
rin sağlıklı kalmasını sağlar.
Kokulu çiçekler, bahçedeki diğer tüm 
bitki türlerinden daha dayanıklıdır.

A.

B.

C.

2. (I) Ormandaki ağaçlar, toprak altındaki 
kökleriyle birbirine haber gönderir. (II) Bilim 
insanları bu durumdan yola çıkarak ağaçları 
koruyan minik cihazlar üretti. (III) Orman-
larda yaşayan sevimli sincaplar en çok pa-
lamut yemeyi severler. (IV) Ağaçlara takılan 
bu akıllı cihazlar, bir tehlike anında hemen 
merkeze haber verir. (V) Böylece teknoloji-
nin yardımıyla ağaçlarımız güvenle büyür.

II III IVA. B. C.

havanın ısınıp hafiflemesi

Bobo’nun Kanat Acısı

rüzgârın balonları çok hızlı itmesi

Gökyüzündeki Birlik ve Cesaret

balonun kumaşının çok renkli olması

Leyleklerin Beslenme Alışkanlıkları

A.

A.

B.

B.

C.

C.

4.

Bu metne yazılabilecek en uygun başlık aşa-
ğıdakilerden hangisidir?

Yavru leylek Bobo, o sonbahar ilk kez uzun 
bir yolculuğa çıkacaktı. Diğer leyleklerle bir-
likte sıcak ülkelere uçması gerekiyordu ama 
Bobo çok korkuyordu. Annesi onun kanatlarını 
okşadı ve “Merak etme Bobo, biz büyük bir 
aileyiz, hep birlikte uçacağız,” dedi. Yolculuk 
başladığında Bobo, sürüdeki arkadaşlarının ona 
güç verdiğini gördü. Birlikte uçunca korkusu 
uçup gitti ve gökyüzünün tadını çıkardı.
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Kutup bölgelerinde geceleri gökyüzünde 
yeşil, pembe ve mor renkli sihirli ışıklar be-
lirir. Bu güzel ışıklara “Kutup Işıkları” denir. 
Güneş’ten gelen minik enerji tanecikleri 
Dünyamızın etrafındaki koruyucu kalkana 
çarpar. Bu çarpışma yüzünden gökyüzünde 
rengarenk ışık gösterileri oluşur. Dünya-
nın her yerinden binlerce insan, sadece bu 
doğa mucizesini görebilmek için kutuplara 
yolculuk yapar.
Metne göre gökyüzünde rengarenk ışık 
gösterilerinin oluşmasının nedeni nedir?

Yukarıdaki metne göre Umut’un çizdiği ev 
aşağıdakilerden hangisidir?
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Peribacalarının tepesindeki şekiller 
neye benzemektedir?

Binlerce insanın kutuplara yolculuk 
yapması

Güneş’ten gelen enerji taneciklerinin 
Dünyanın kalkanına çarpması

Kırmızı çatılı, mavi gövdeli, sarı kapılı ve 
siyah bacalı ev
Mavi çatılı, kırmızı gövdeli, yeşil kapılı 
ve bacasız ev
Kırmızı çatılı, sarı gövdeli, siyah kapılı 
ve gri bacalı ev

Peribacalarının oluşması ne kadar za-
man almıştır?

Kutup bölgelerinde gecelerin çok ka-
ranlık olması

Kapadokya’daki peribacalarını her yıl 
kaç kişi ziyaret etmektedir?

A.

B.

A.

A.

B.

C.

B.

C.

C.

7.

8.

Metindeki “kulak kesildi” deyimine göre 
Yağız’ın durumu aşağıdakilerden hangi-
siyle açıklanabilir?

6.

Umut, resim dersinde bir ev çizdi. Bu evin 
çatısı kırmızı bir üçgenden oluşuyordu. Evin 
gövdesi ise mavi bir kare şeklindeydi. Umut, 
evin tam ortasına sarı renkli, dikdörtgen bir 
kapı çizdi. Son olarak evin çatısının üzerine, 
içinden gri dumanlar tüten siyah bir baca 
eklemeyi de unutmadı.

Yağız, eski malzemeleri kullanarak yeni oyun-
caklar yapmayı çok severdi. Bir gün okulda 
öğretmenleri sıfır atık projesinden bahsetti. 
Yağız bunu duyunca adeta kulak kesildi ve 
öğretmeninin anlattığı her şeyi dikkatle not 
aldı. Eve gelir gelmez de odasındaki eski kar-
tonları ve plastik kapakları bir araya getire-
rek harika bir oyuncak robot tasarladı.

Ülkemizin en güzel yerlerinden biri olan 
Kapadokya’da, çok eski zamanlarda ya-
nardağlar patlamıştır. Güçlü rüzgârlar 
ve sular bu dağlardan çıkan kayaları 
milyonlarca yıl boyunca yavaş yavaş 
aşındırmıştır. Sonunda, tepesinde şapka 
varmış gibi görünen ve adına “peribaca-
sı” denilen bu harika taş şekiller ortaya 
çıkmıştır.

Sınıftaki gürültüden dolayı öğretmenini 
duymakta çok zorlanmıştır.

Öğretmeninin anlattıklarını büyük bir 
dikkatle ve merakla dinlemiştir.

Proje fikrini hiç beğenmediği için başka 
işlerle ilgilenmiştir.

B.

A.

C.

Yukarıdaki metne göre hangi sorunun ce-
vabı yoktur?
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12.

Metnin anlam akışına göre noktalı yerea-
şağıdaki cümlelerden hangisi getirilebilir?

Plastik şişeler, eski defterler ve cam kava-
nozlar çöp değildir. Bunları geri dönüşüm 
kutularına attığımızda fabrikalarda yeniden 
işlenir ve yepyeni ürünlere dönüşürler. Böy-
lece hem doğadaki ağaçlarımızı ve suyumuzu 
korumuş oluruz hem de ülkemizin parasının 
boşa gitmesini engelleriz. ..................................................

Bu yüzden eski eşyaları kutulara at-
mak yerine evde saklamalıyız.

Toprağı ıslatan yağmur damlaları

Gece gökyüzünü aydınlatan Ay

Dünyamızı ısıtan ve ışık saçan Güneş

Bu sayede daha çok atık biriktirebi-
liriz.

Kısacası geri dönüşüm, hem doğaya 
hem de ülke ekonomisine faydalıdır.

A.

A.
B.

C.

B.

C.

9. Mavi balinalar, dünyadaki en büyük canlı-
lardır. Boyları neredeyse üç otobüsün yan 
yana gelmesi kadar uzundur. Bu dev bali-
nalar okyanusun derinliklerinde yaşarlar ve 
yüzmek için kuyruklarını kullanırlar. Hatta 
bazen canları sıkıldığında gökyüzündeki bu-
lutları kendilerine arkadaş edinip onlarla 
saklambaç oynarlar. Denizden hızla yukarı 
doğru fırlayıp bulutların arkasına saklanırlar.

10.

Yukarıdaki metnin ana fikri aşağıdaki-
lerden hangisidir?

Bilgisayarlar her işi yapacaktır.

Teknoloji, sevgiden daha değerlidir.

İnsanı değerli yapan şey sevgidir.

A.
B.
C.

Günümüzde yapay zekâ adı verilen akıllı 
bilgisayar programları, çok zor matema-
tik problemlerini saniyeler içinde çözüp 
harika resimler çizebiliyor. Ancak bu ro-
botların yapamadığı çok önemli bir şey 
var: Hissedebilmek. Dünyayı güzelleştiren 
şey, teknolojinin hızı değil; insanların kal-
bindeki sevgi, merhamet ve yardımlaşma 
duygusudur.

11.

Metne göre, tohumların büyüyüp sebze-
lerin olgunlaşmasını sağlayan bu “güçlü 
yardımcı” aşağıdakilerden hangisidir?

Yukarıdaki metne göre hangisi hayal ürü-
nü bir durumdur?

Çiftçi Ahmet dede, ilkbaharda tar-
lasına domates, biber ve mısır tohumları 
ekti. Toprağı düzenli olarak suladı ancak 
tohumların büyüyüp yeşermesi için bir 
şeye daha ihtiyacı vardı. Gökyüzündeki 
bu güçlü yardımcı, her sabah tarlanın 
üzerine sıcacık ışıklarını gönderdi. Onun 
bu eşsiz ısısı ve ışığı sayesinde tohumlar 
büyüdü, sebzeler kızardı ve mısırlar sap-
sarı olgunlaştı.

Mavi balinaların dünyadaki en büyük 
canlılar olması.
Balinaların gökyüzündeki bulutlarla 
saklambaç oynaması.

Balinaların okyanusta yüzmek için 
kuyruklarını kullanması.

A.

B.

C.
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Güç Ali
Sağlık Beren
Hız Can

A. A.
B. B.
C. C.

13.

Metne göre, Eren’in “çok mutlu olup ha-
valara uçmasının” nedeni aşağıdakilerden 
hangisidir?

A.

B.

C.

Maçın başında çok fazla heyecanlan-
ması

Basketbol maçının çok uzun sürmesi

Arkadaşlarından büyük bir destek 
görmesi

Eren, basketbol maçının başında heyecandan 
titriyordu. Ancak maç ilerledikçe peş peşe 
harika basketler attı. Takım arkadaşları onun 
bu başarısını sahada sıcacık gülümsemeler-
le kutladılar. Eren, arkadaşlarının bu büyük 
desteğini görünce çok mutlu oldu ve adeta 
havalara uçtu.

14.

Yukarıdaki metinde kalın yazılmış olan 
“kuvvet” sözcüğünün yerine aşağıdaki-
lerden hangisi getirilirse cümlenin anlamı 
değişmez?

Arılar, binbir çeşit çiçekten topladıkları öz-
leri kovanlarına taşıyarak bizler için şifalı 
bir besin üretirler. Bal, özellikle kış ayla-
rında vücudumuzu hastalıklara karşı korur 
ve bize büyük bir kuvvet verir. Sabah kah-
valtısında tüketilen bir kaşık doğal bal, gün 
boyu daha enerjik ve zinde olmamızı sağlar.

Büyük balıklara karşı kendilerini koru-
mak için saklanmak

Diğer canlıların temizliğini yaparak 
besin ihtiyacını karşılamak

Deniz altındaki kirleri temizlemek

A.

B.

C.

15.

Metne göre, deniz altındaki bu yaşamda 
“küçük karideslerin” üstlendiği rol aşağı-
dakilerden hangisidir?

Denizlerin altında yaşayan bazı küçük ka-
ridesler, büyük balıkların vücutlarındaki za-
rarlı mikropları temizleyerek beslenirler. Bu 
harika yardımlaşma sayesinde hem büyük 
balıklar sağlıklarına kavuşur hem de küçük 
temizlikçiler yiyecek bulmuş olur.

16.

Bu ipuçlarına göre, kulüp liderinin se-
sini uzaklara duyurmak için kullanacağı 
“düdük” hangi çocuğun çantasındadır?

Okulun izci kulübündeki üç arkadaş; Ali, 
Beren ve Can’ın çantalarında birer 
tane önemli izci malzemesi vardır. Bu 
malzemeler pusula, el feneri ve düdük-
tür. Kimin çantasında ne olduğunu bul-
mak için şu ipuçları bilinmektedir:
- Ali, çantasındaki malzemeyi hava ka-
rardığında etrafı aydınlatmak için kul-
lanmaktadır.
- Beren, yönünü kaybetmediği için çan-
tasındaki yön bulma aracına hiç ihtiyaç 
duymamıştır.


